

普京签法案禁止官员拥有国外账户

官员配偶及未成年子女也适用该法案

据新华社电 俄罗斯总统普京7日签署法案，禁止政府官员拥有国外银行账户和持有证券。

除政府官员外，该禁令适用人群还包括担任现职的法官、议员、军人、检察人员、内务部工作人员、市级行政长官，以及参与竞选总统、州长、联邦和地区杜马议员、联邦委员会议员的候选人等。除了禁止在国外银行开设账户储存现金和贵重金属外，法案还规定不能拥有一切形式的外国金融产品，包括有价证券和金融衍生品。

上述人群的配偶及未成年子女也适用该法案。

从法案生效之日起三个月内，上述人群中拥有国外账户者必须关闭账户，拥有外国发行的有价证券者必须割让，否则将被停权、免职或者辞退。相关机构在总统授权下可对任何官员是否拥有国外账户和金融资产进行调查。

该法案不禁止官员在国外拥有不动产，但是必须进行申报并公开购买不动产的资金来源。

普京今年2月把该法案提交给俄罗斯国家杜马（议会下院）。4月24日，俄国家杜马以压倒性多数通过法案。普京签署法案意味着其正式生效。



7日，奥巴马与朴槿惠在白宫出席联合记者会。 新华社发

“奥朴会”对朝有大棒也有胡萝卜

美韩称不能容忍朝鲜挑衅 又表示愿与其外交接触

美国总统奥巴马与到访的韩国总统朴槿惠7日在白宫举行会谈。在当前朝鲜半岛局势紧张之际，“奥朴会”最受关注的内容当属朝核问题。通过此次会谈，美韩两国领导人进一步统一立场，一方面以比较强硬的语调表明他们不会容忍来自朝鲜的“威胁和挑衅”，另一方面又为与朝鲜对话留下窗口。

奥巴马在会谈后举行的联合记者会上说，当日的会谈表明，朝鲜试图通过威胁让韩国和美国产生裂痕或者赢得国际社会尊重的努力已经失败。他还重申了美国对于日本和韩国的常规军事力量和核保护的承诺。

当选总统后首次访美的朴槿惠在记者会上表示，两位总统再次确认两国不会容忍朝鲜的威胁和挑衅。她说，两人还同意将继续加强针对朝鲜的核武器和常规武器威胁的威慑。

奥巴马在会谈后举行的联合记者会上说，美韩两国愿意同朝鲜进行外交接触，但前提是朝鲜必须采取有意义的举措履行其实现朝鲜半岛无核化的承诺。朴槿惠则表示，如果朝鲜选择走成为国际社会负责任成员的道路，那么韩美两国将愿意同国际社会一道向它提供援助。

韩国政府内部普遍认为，朝鲜对韩美首脑会谈所表明的对朝立场的反应将决定未来朝鲜半岛局势走向。朝鲜可能会对韩美会谈结果表示满意从而软化其态度，反之则会采取使半岛紧张局势再次升级的态度，以促使韩美转变对朝政策。

今年是韩美同盟建立60周年，韩美两国关系未来的发展方向成为双方共同关注的另一焦点。

会谈中，两位领导人对韩美同盟表示坚定支持，重申维持和发展韩美联合防卫态势的决心，双方还同意将韩美同盟从“全面战略同盟关系”提升为在包括朝鲜半岛在内的东北亚地区和全球事务中进行合作的“全球伙伴关系”。会谈当天，朴槿惠还与奥巴马签署了提出21世纪韩美关系发展方向的韩美同盟60周年联合宣言。

据新华社电

尼日利亚多个安全机构遭极端组织袭击

至少55人死亡

据新华社电 尼日利亚军方7日证实，尼东北部博尔诺州多个安全机构当天同时遭到疑似尼日利亚伊斯兰极端组织“博科圣地”武装分子袭击，造成至少55人死亡。

尼日利亚驻博尔诺州特别行动部队发言人萨吉尔·穆萨说，当地时间7日凌晨5时左右，约200名疑似“博科圣地”成员的武装分子同时袭击了距博尔诺州首府迈杜古里187公里的巴马镇兵营、警察局和监狱等多个安全机构，造成至少55人死亡。其中，22名警察、14名狱警和2名士兵在交火中死亡，10名武装分子被打死，另有3名儿童和一些市民在袭击中丧生。

穆萨说，武装分子袭击监狱后释放了105名囚犯，还在警察局、兵营以及当地政府秘书处等多地放火。截至记者发稿时，大火仍未被扑灭。

“博科圣地”成立于2004年，多次在尼北部制造暴力袭击和爆炸事件，自2011年以来，已经造成近千人伤亡。尼日利亚政府从2009年开始对其采取清剿行动，今年4月17日还曾派出一个26人的代表团，同“博科圣地”商讨停火协议，但到目前为止未见明显成效。

以称无意卷入叙内战

叙总统：有能力应对以“冒险行动”

据新华社电 以色列国防部长亚阿隆7日间接回应有关以色列越境空袭叙利亚说法，称以方无意干涉叙利亚内战。叙利亚总统巴沙尔同日首次表态，叙利亚有能力应对以色列的“冒险行动”，但未提及还击。

叙利亚首都大马士革的多处军事目标3日和5日遭空中打击，据信可能由以色列战机从黎巴嫩领空发起。以方尚未正式承认空袭。亚阿隆7日在以色列主要电台发表评论说：“我们无意卷入叙利亚内战，但已明确我方关注。我们设下‘红线’，即向黎巴嫩真主党等恐怖组织输送先进武器或化学武器，或侵犯我们边境主权……在所有这些情况下，我们将采取行动保护以色列安全。”

叙利亚方面，总统巴沙尔7日会见伊朗外长萨利希，指责以色列“支持恐怖主义分子”。叙当局通常以“恐怖分子”指代反政府武装。巴沙尔说，叙利亚“有能力应对以色列的冒险”，不过，他没有提及反击，同样没有说明将采取的具体行动。

集装箱船撞塌热那亚港口控制塔

致4人死亡6人失踪



5月8日，救援人员在被撞毁的港口控制塔附近工作。

据新华社电 意大利北部港口城市热那亚7日深夜发生一起集装箱货船撞击港口控制塔事故，造成4人死亡、4人受伤，另有6人失踪。

据当地媒体报道，7日23时许，一艘计划驶往那不勒斯的239米长的集装箱货船撞毁了热那亚港口的控制塔。原本50米高的塔台混凝土建筑遭撞击后全部垮塌，大部分建筑物坠入海中。

这艘集装箱货船隶属于意大利墨西哥航线船运公司。据检方部门官员表示，根据初步调查情况判断此次为人为过失性事故。

目前，救援工作仍在紧张进行。已经确认身份的遇难者包括2名海岸警卫队人员和1名港务局领航员。

专家说法

会谈中看不到能让朝鲜作积极反应的内容

韩国东国大学朝鲜问题专家金勇（音）教授说，韩美“秃鹫”联合军演结束后，朝鲜的态度正在调整，或将展现出愿同韩美对话的意向，但现在下定论还为时尚早，韩美仍需持谨慎立场。

首尔大学统一和平研究院教授张勇硕（音）

则认为，从奥巴马与朴槿惠的会谈中看不到任何能使朝鲜作出积极反应的内容。“从朝鲜的立场来看，这样的结果令人失望”。

韩国部分专家认为，韩美首脑会谈再次提及愿同朝鲜对话，为重启开城工业园创造了条件，但这能否成为现实完全取决于朝方对此的回应。 据新华社电